

亲爱的家长，

我们想通过这封信向您作为一个家庭，特别是您的孩子来到儿童日间托育机构表示诚挚的欢迎。进入儿童日托机构为您的孩子融入到德国社会提供了一个很好的机会。在这能够体验一些德国的日常生活，获得积极向上的经历，和其他的孩子一起玩耍并学到很多东西，尤其是德语，孩子在这个年龄段向同龄人学习语言是非常快的。

### **幼儿园入学位置的法律依据和免费托管**

在德国，凡满一周岁的孩子就有享受托管的法律权利。满两周岁的孩子在莱茵兰-普法尔茨州的托管是免费为家长提供的。幼儿园里分所谓的分段制托管和全日制托管。如果是分段制托管，孩子们可以上午待在幼儿园里，中午回家用餐休息，下午再回到幼儿园。如果是全日制托管，孩子们可以全天连续待在幼儿园，中午在幼儿园用餐。

### **幼儿园的职责和适应**

幼儿园的职责就是去培养、教育和照管孩子，有义务维护孩子们的权利。目标是，培养孩子独立的性格和集体意识，正确引导他们对世界的兴趣和好奇心。对此，比如说布置一间屋子，孩子们可以在此自行使用和尝试不同的玩具，幼教老师也会在一旁观察，您的孩子会因为什么而产生兴趣，并努力为他们提供更好的。同时，您的孩子也能与其他孩子们一起玩耍，向他们或和他们一起学习。

与此同时，想让孩子完全适应幼儿园生活，最重要的就是孩子与幼教老师之间建立完全信任的关系。所以，您的孩子需要慢慢去适应，家长在第一天和第一周陪伴孩子一起去幼儿园，孩子在没有家长陪伴的情况下独自待在幼儿园的时间将会慢慢延长，直到最后孩子完全能够独自待在幼儿园。这样的适应期大概会持续四周，具体情况您可以跟幼教老师沟通。

### **教育及培养的合作关系**

您作为家长对儿童日托机构来说是最重要的合作者，因为你最了解您的孩子，比如，您知道您的孩子喜欢吃什么，怎样安抚它，喜欢玩什么。幼儿园希望能与家长您共同协作，协作的形式有很多种：接送孩子的时候进行交谈、家长定期沟通、家长之夜、家长茶话会等等。

共同协作的基础主要是由您与儿童日托机构的承办方<sup>1</sup>签订的托育协议来规范的，您将从儿童日托机构得到更详细的相关信息。

请您提出在儿童日托机构有关教育工作的问题，并说说，什么对您的孩子教育最重要，教育理念应该交流沟通。从开始，您和儿童日托机构就要一起尝试利用所有可能的翻译途径与幼教老师们取得沟通和相互理解，尽可能的相互协作。这也有助于您在儿童日托机构得到相应反馈。

---

<sup>1</sup> 儿童日托机构的承办方一般是当地城/镇，基督教或者天主教教会以及家长联合会。

## **宗教教育**

在儿童日托机构里平等对待有着不同社会出身、国籍、文化和信仰的孩子和成人。宗教修养在每个儿童日托机构里都是一个课题。在莱茵兰-普法尔茨州，儿童日托机构的承办方除了城/镇和家长联合会外还有宗教承办方，比如基督教和天主教教会，这里的日常都与宗教息息相关。诚挚欢迎您和您的孩子带着你们的信仰和宗教来到这样的机构里。最好在您的孩子入学时你就已经了解到，宗教培养和教育在儿童日托机构里是如何进行的。

## **母语、语言教育和语言提升**

通过语言人们可以了解他周围的环境并与其建立关系，对于您的孩子来说学会德语也是非常重要的。与成人不同，孩子学习第一门外语是很快的，这个在您的孩子与同龄人交往的过程中是很好实现的。与此同时，让孩子因为自己的母语而自豪也是很重要的。请您在家继续与您的孩子使用母语，只有当孩子能很好的掌握自己的语言并被周围的环境认可，他才能很放松的有兴趣的进入到另一门语言和其他东西的学习中。幼教老师是懂得这一点的，也会给予孩子相关的帮助。

许多有着较高具移民背景孩子比例的儿童日托机构提供额外的语言提升方案，并有所谓的从事跨文化关系的专业人员给与相关支持，这些专业人员大部分自己就有移民背景，并对如何去适应新的环境有着丰富的经验。

## **儿童日托机构作为其他社会支持福利的集散地**

在德国有很多为年轻家庭提供的支持福利，在城区里的儿童日托机构之间通常都有很好的联系，了解彼此之间提供给您作为家庭可以享受的福利。其他的家长也会知道一些别的福利，比如咨询中心、针对家长的语言班、俱乐部社团。请您利用现有的资源学会德语，有利于您能更好的融入德国社会。还有很多的俱乐部，比如体育方面的，以此您和您的家庭能够得到与外界的联系。也有针对教育问题和比如由逃难和被驱逐所产生的人际交往问题的相关支持。您不要丧失勇气！请你向幼教老师和其他家长多咨询和沟通，这是有价值的！

我们祝愿您在德国生活事事顺意！